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УМОВНІ СКОРОЧЕННЯ 

АПК – аграрно-промисловий комплекс 

АРП – аграрно-ресурсний потенціал 

ВАТ – відкрите акціонерне товариство 

ДП – дочірне підприємство 

ЄДРПОУ – єдиний державний реєстр підприємств і організацій України 

ЗАТ – закрите акціонерне товариство 

ЗРП – земельно-ресурсний потенціал 

КВЕД – класифікація видів економічної діяльності 

МП – мале підприємство 

ОСГ – особисті селянські господарства 

ПАП – приватне агропромислове підприємство 

ПАТ – приватне акціонерне товариство 

ПДВ – податок на додану вартість 

ПМП – приватне мале підприємство 

ПОП – приватно-орендне підприємство 

ПП – приватне підприємство 

ПСП – приватне сільськогосподарське підприємство 

СВК – сільськогосподарських виробничий кооператив 

СОК – сільськогосподарський обслуговуючий кооператив 

СТЗОВ – сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю 

СФГ – селянське фермерське господарство 

ТЗОВ – товариство з обмеженою відповідальністю 

ФГ – фермерське господарство 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Економічна реформа, формування ринку, розвиток 

різних форм власності у сільському господарстві України визначають складні 

соціально-економічні завдання підвищення конкурентоспроможності 

сільськогосподарського виробництва. Вирішення цих завдань вимагає ділової 

активності, підприємливості та комерційної ініціативи. Важлива роль 

розвитку комерційних засад та підприємництва в агробізнесі відводиться 

аграрним господарствам – традиційним соціально-економічним утворенням, 

які в умовах сьогодення сприяють не тільки переходу до багатоукладного 

господарювання, але й формуванню середнього класу.  

Аграрні господарства можуть бути орієнтовані на виробництво 

найбільш конкурентоспроможної органічної продукції, здійснюючи при 

цьому не тільки виробничо-економічні, але й соціально-екологічні функції 

шляхом раціональної територіальної організації свого розміщення. В останні 

роки саме аграрні господарства забезпечують зростання української економіки 

і забезпечують значну частину валютних надходжень в Україну, а зважаючи 

не те, що територія Підволочиського району є однією із найбільш 

перспективних регіонів для їх розвитку, то існує необхідність детального 

вивчення цього напряму. 

Теоретичні та практичні аспекти становлення і розвитку аграрних 

господарств досліджували такі вчені як: В.П. Горьовий, О.В. Грищенко, 

В.О. Іванченко, І.В. Колокольчикова, П.М. Макаренко, В.П. Макаренко, 

В.Я. Месель-Весляк, М.І. Кісіль, М.М. Кропивко, П.Т. Саблук та багато інших. 

Проте сучасні оцінки стану та тенденцій розвитку фермерських господарств 

потребують поглиблення і деталізації. 

Мета і завдання дослідження. Метою досліджень є вивчення сучасного 

стану та  тенденцій розвитку аграрних господарств Підволочиського району 

Тернопільської області. 
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Для досягнення мети було поставлено такі завдання: 

• проаналізувати сучасні теоретико-методологічні засади та історичні 

аспекти досліджень аграрних господарств Підволочиського району 

Тернопільської області; 

• охарактеризувати основні природні та соціально-економічні умови і 

ресурси Підволочиського району Тернопільської області; 

• встановити домінуючі напрями спеціалізації аграрних господарств та 

визначити пріоритетні сільськогосподарські культури; 

• охарактеризувати ключові проблеми розвитку аграрних господарств 

Підволочиського району та запропонувати шляхи підвищення ефективності їх 

господарювання. 

Об’єкт дослідження – аграрні господарства Підволочиського району 

Тернопільської області. 

Предмет дослідження – особливості розвитку та спеціалізації аграрних 

господарств Підволочиського району Тернопільської області.  

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною базою 

дослідження послужили основні положення соціально-економічної географії, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених. В процесі наших досліджень 

ми застосовували як загальногеографічні методи – статистичний, 

математичний, польових спостережень, порівняльно-географічний, 

систематизації, групування, графічного, картографічного, статистичного 

аналізу так і спеціальні – просторового аналізу, типізації та картографічного 

моделювання, порівняння – для зіставлення фактичних даних за окремі 

періоди і роки тощо. 

При зборі первинних матеріалів нами опрацьовано велику кількість 

найрізноманітніших джерел, зокрема, монографій, статей, фондових 

матеріалів і наукових збірників обласних та районних установ, а також низка 

картографічних матеріалів.  

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень були 

апробовані на щорічній конференції магістрантів природничого факультету 
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К-ПНУ ім. Івана Огієнка за підсумками наукових досліджень 2018-2019 років 

(м. Кам’янець-Подільський, 21 листопада 2019 року). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел (76 найменувань) 

та додатків. Робота проілюстрована 8 рисунками, містить 9 таблиць. Загальний 

обсяг роботи – 76 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведені нами дослідження аграрних господарств Підволочиського 

району Тернопільської області із застосуванням низки економіко-

географічних методів та підходів до вивчення, дали змогу сформулювати 

висновки та рекомендації, що забезпечують вирішення основних завдань 

роботи відповідно до поставленої мети. 

1. Сучасні дослідження аграрної сфери базуються на комплексному 

економіко-географічному підході, з виокремленням аграрних господарств як 

ключових суб’єктів господарювання. Головні об’єкти дослідження 

висвітлюються з економічної, агроекологічної та соціальної позицій, що 

дозволяє максимально об’єктивно відобразити існуючі зв’язки та 

спрогнозувати подальші тенденції розвитку аграрних господарств в цілому. 

Систематичні дослідження аграрних господарств Підволочиського району 

здійснювалися тривалий час, й посиленої уваги набули після розпаду СРСР та 

формування приватного сектору у сільському господарстві. 

2. Територія дослідження характеризується сприятливими 

природними умовами та багатими ґрунтово-земельними ресурсами. Основу 

для ведення сільського господарства складають широкі плакорні ділянки з 

відносно низькими показниками крутизни схилів, на яких сформувалися 

чорноземи та темно-сірі лісові ґрунти. З існуючих 22,5 тис. га 

сільськогосподарських угідь району майже 100% припадає на ріллю, землі 

якої здебільшого знаходяться в оренді. 

3. На сьогодні, в межах Підволочиського району Тернопільської 

області спостерігається збільшення кількості аграрних підприємств за рахунок 

формування малих фермерських господарств, що мотивовано загальним 

трендом високих прибутків аграрного сектора та недостатнім зосередженням 

уваги великих агрохолдингів на локальні проблеми місцевого населення.  

З основних культур спеціалізації аграрних господарств Підволочиського 

району залишається пшениця, яка забезпечує не дуже високі, зате стабільні 
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прибутки та олійні – соняшник і ріпак, які більш чутливі до потреб ринку, але 

при налагодженій мережі збуту, здатні приносити високі доходи.  

4. Основні проблеми розвитку аграрних господарств 

Підволочиського району пов’язані із несформованим земельним ринком, 

високими ставками кредитування та цілою групою виробничих процесів. 

Ключовими із них залишаються стара матеріально-технічна база, недосконалі 

системи обробітку ґрунтів, недостатнє впровадження інноваційних біо- та 

агрохімічних технологій. 

Вирішення більшості проблем можливе за умови ефективної державної 

політики при формуванні ринків збуту аграрної продукції та розвитку 

потужного внутрішнього переробного комплексу, який би зменшив її експорт 

у вигляді сировини (що власне на сьогодні можна спостерігати в олійній 

галузі). 
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